

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LVII.—Núm. 14.542

DIARIO DE LA NOCHE

Martes 21 de Enero de 1930

PELICULA SANITARIA

A MANERA DE PROLOGO

Algunos años hace, aquel querido y simpaticísimo amigo que en vida se llamó Paco Muñoz (q. e. p. d.), me abrió las columnas de LA PROVINCIA para que con libertad absoluta (yo creo que nunca he abusado) pudiera enjuiciar, elogiando o censurando, sobre lo que incumbiera a mi "negociado".

Después, no puedo quejarme del trato de sus herederos en la decana. Aquí empecé el balbuceo de mis primeros artículos periodísticos, escritos siempre sin pretensiones, y sin querer "pisar" la pluma del periodista de profesión que escribe bien, y es honrado en todo sus actos, haciendo siempre compatible la dignidad profesional con las pícaras exigencias de los viles garbanzos.

Hace años que me honro en presidir la Asociación de la Prensa, entidad benéfica y moral de la clase periodística colegiada, la cual tiene un saldo de miles de pesetas en el Banco y gasta cientos de pesetas todos los años en farmacia—los médicos dispensan sus honorarios—. Ahora, con el entusiasmo y hombría de bien que ponen en sus actos los camaradas Ponce Bernal y Bedoya, tratamos de crear la federación de los periodistas del Sur, con los compañeros de Extremadura.

A esta iniciativa de la Asociación de la Prensa de Huelva, le presta todo su cariño y mentalidad el presidente de la de Sevilla, señor Martín Núñez y la Asociación de la Prensa de Málaga, que se brinda gustosa, para que allí, se celebre la primera Asamblea.

A MIS COMPAÑEROS DE COLEGIO MEDICO

Y bien sabe Dios, que no emplee este talismán del que desgraciadamente tanto se abusa, nada más, que en el sentido de armonía y buena correspondencia entre los colegiados, y nunca que pueda obligarme a nada, que vaya contra la conciencia y el deber del cargo que ostento.

MI ELECCION

Ha sido, por el simpático artículo 29, aunque no exista en nuestros Estatutos; y digo esto, porque desde el momento que la Junta de Gobierno, acordó por unanimidad mi candidatura para la presidencia del Colegio Médico, basándose en el artículo 60, que marca una orientación, que en su libérrima voluntad podrán o no seguir los colegiados, entre tal gentileza, moralmente me veía obligado a aceptar. Luego, confirmé la votación la propuesta de la Junta de Gobierno.

A quienes por pereza, olvido o falta de amistad no me votaron no les guardo la menor enemiga. Como no soy de los que se hacen la ilusión, de que tienen muchos enemigos y envidiosos, no me preocupan ciertas cosas que causan enojo a aquellos que se creen siempre perseguidos. Lo que sí puedo asegurar a la clase médica, es que tengo mi ideario, y creo conocer algo la vida moral y material de los profesionales.

Hay quien asegura, que determinadas

cosas que con estas se relacionan, constituyen un problema de hambre; yo creo que no. Con educación y honradez médica, nos impondríamos al mundo entero, y tomo la palabra honradez, con el Diccionario en la mano, en su más recto sentido. Con honradez, no solamente se le da a cada uno lo que le pertenece, sino que también se separa por medio de ella, toda idea de debilidad y de corrupción. Todo este acto de pura justicia, va acompañado de las maneras más agradables, más lisonjeras, y más interesantes.

¿Fracasaré? No lo sé, lo que sí puedo asegurar, que en todos los balances de mi vida, he obrado siempre de buena fe.

EL NUEVO ESTATUTO DE LOS COLEGIOS MEDICOS

Coincidiendo con la fructífera Asamblea de directivos de Colegios Médicos, que se estaba celebrando en Barcelona, cuya representación tenía nuestro querido compañero Daniel García, el ministro de la Gobernación, ha presentado el proyecto de estatuto de los Colegios Médicos, que ha sido aprobado por el Gobierno en toda su integridad.

No conocemos más que detalles, de tan vital proyecto para los médicos; pero se le concede, a los Médicos un prestigio tan grande, que el sacerdocio médico, volverá a su antiguo rango, y desaparecerán los monaguillos y saltimbanquis de la profesión.

Aunque siempre me resistí a ocupar cargos en el Colegio Médico, sin embargo, tuve el honor de representarlo en Madrid cuando el malogrado Sanchis Banus (padre) ostentaba la presidencia de los Colegios Médicos de España. Siempre abogué por el consorcio de la clase sanitaria y por los Montepíos Médicos locales, provinciales, o nacionales. Hoy me dice nuestro secretario, que en la Asamblea de Barcelona parece que ha cristalizado la creación del Montepío Médico Nacional; bajo el manto protector del Gobierno. Ello es para congratularse.

MI PROGRAMA MINIMO

La pretensión de una biblioteca médica, aspiración muy acertada de algunos compañeros de Huelva; el nombramiento de un asesor jurídico y aumentar la miserable cuota que pagamos, pues a pesar del honrado equilibrio del tesoro, los gastos se "comen" a los ingresos. Es cierto, que el mobiliario del Colegio, es muy decentito, más sí por desgracia tuviéramos que socorrer a la viuda o a los hijos de algún compañero (y Dios me libre en pensar en ninguno) pagaríamos caro esta falta de previsión.

La "cuesta" de enero es penosa para todas las clases sociales, que viven del estudio, y para los cómicos dicen que es un calvario; pero para la clase médica, vislumbra una esperanza de salvadora dignificación y rotunda negativa al título del libro tan leído del compañero Foló y Piago, "El gran esclavo, el Médico".

DOCTOR ONUBA.

¿Y nuestro mercado interior? Su desorganización es bien patente. El negocio está en manos, generalmente, de los que compran la uva para transformarla en vinos; pues nuestros viticultores, por regla general, no poseen bodegas ni depósitos adecuados para almacenar los vinos y se limitan a vender la uva, incluso en la misma viña.

Esto da lugar a que los negociantes, próxima la recolección, hagan correr por los centros productores las versiones más tendenciosas con el fin de producir alarma en tre los cosecheros y deprimir el precio de la uva.

No tenemos organizado el mercado interior que se resiente de una manifiesta escasez de consumo y que sobre él pesan el fraude, los altos beneficios de los detallistas, los elevados impuestos municipales, etcétera. No tenemos organizado el mercado interior y queremos sostener la aventura de una exportación sin mercados fijos y acaso, acaso, con calidades no adaptadas a los gustos de nuestros clientes exóticos.

Organicemos nuestras producciones en orden a las necesidades del consumo y a las posibilidades mercantiles. Será el mejor medio de luchar contra crisis agrícolas que con tanta frecuencia se vienen repitiendo.

ENFERMOS DE LOS OJOS

Dr. Coello Vallarino

Ex-profesor Oculista de los Hospitales Mora de Cadiz y Clínico de Barcelona

CONSULTA: De 10 a 12 y de 2 a 5

Burgos y Mazo, 9 HUELVA

ESTAMPAS DE MALLORCA

El puerto de Palma y sus reformas

De algunos años a esta parte es un problema perpetuamente sobre el tapete todo lo que afecta al puerto de Palma, su ensanche y mejoramiento y dotarle de todo el "outillage" moderno para que pueda llenar cumplidamente su misión.

No es ello extraño si se tiene en cuenta que para pocas poblaciones tendrá el puerto tanta importancia como para Palma de Mallorca. El puerto es no sólo para Palma, sino para Mallorca entera (ya que las operaciones por los demás puertos de la isla: Alcudia, Sóller, etc., son escasas y hasta difíciles) la entrada y salida natural de pasajeros y mercancías, es el portal por medio del cual se comunica con todo el mundo y por donde necesariamente ha de canalizarse todo el tráfico isleño.

Que el puerto es notoriamente insuficiente, lo demuestra el hecho reiterado hasta la saciedad de que muy a menudo nos visitan buques con expediciones de turistas y se da el caso de que los que son de gran porte, no pueden atracar en el muelle por ser su calado excesivo para el fondo que hay junto a los muelles, lo cual da lugar a tener que desembarcar el pasaje en botes y lanchas a motor, con las molestias consiguientes que se traducen luego en una mala impresión que los viajeros se llevan de Mallorca.

Y también se da el caso de que en alguna ocasión, por insuficiencia de muelles de amarre, hay buques que tienen que aguardar en mitad de la bahía que zarpen los que están realizando operaciones de carga o descarga para poder penetrar en el puerto.

Sería injusto desconocer que en lo que va de siglo se ha hecho mucho para solventar los inconvenientes que se presentaban; pero hay que reconocer también que las exigencias del tráfico y el desenvolvimiento del comercio han ido más velozes que las obras realizadas y éstas muy pronto, apenas hechas, han sido insuficientes para atender a aquellas.

En efecto, se han realizado obras de ensanche en toda la extensión longitudinal del muelle; se han construido unos amplios tinglados (hace de ello algunos años y hoy ya resultan poco menos que insuficientes); se ha pavimentado con adoquines gran parte del muelle, con lo cual se ha reducido muy mucho la molestia que al polvo negruzco propio de todos los puertos; y se ha construido (y ello es timbre de gloria para el que fué director del puerto, el ingeniero don Pedro Garau, que con ello demostró su espíritu de artista), un paseo elevado que es algo único

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Francisco Manzano.—Calle Doctor Caldera

AGUARDIENTES Y LICORES.—"La Progresiva Industrial y Comercial" (S. A.) Gómez Jaldón núm. 3, Huelva.

ANA PERPIÑAN.—Profesora en partos y practicante.—Servicios para embarazadas y cirugía menor a domicilio y en su casa, Duque de la Victoria, 5. 1.º, dcha. Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón, núm. 8 Huelva

ALMACEN DE CURTIDOS Y ARTICULOS DE GUARNICIONERIA.—Francisco Bazán.—Vázquez López, 32. Huelva.

Trajes y Camisas
ABILIO
Concepción, 29

GUIA DE HUELVA

BARBERIA RAMOS.—Gabinete para señora.—Calle Primo de Rivera 5.—Servicio esmerado e higiénico.—Se hacen y se arreglan toda clase de postizos.

BICICLETAS.—Reparaciones de bicicletas de alquiler, soldadura autógena.—Rafael Moya.—General Primo de Rivera.

B. PRIETO.—Sastrería fina. La que mejor confecciona trajes. Últimas novedades en pañería inglesa y del reino. Vázquez López, 4.—Huelva.

BOCA Y DIENTES

Dentaduras completas; dientes y muelas de oro. Extracciones completamente sin dolor.—R. DIAZ.—DENTISTA.
Castelar, 11 — — — — Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas. Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO.—Justo Borrero de la Feria. Calle Sagasta. Huelva.

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón. Huelva.

CONFITERIA Y PASTELERIA.—Carne de membrillo superior a 2,50 pesetas kilo.—José Miguel, calle Concepción.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10, Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4. (Plaza de Abastos).Huelva.

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar Teléfono 121.—Despacho de accesorios, Carmen, núm. 2.

GRAN RESTAURANT del Centro Industrial y Comercial.—Servicios esmerados y económicos. Se sirve a la carta y se preparan meriendas.—Béjar número 1.

GRABADOR.—Casa Aguilar.—Relojería.—Economía y prontitud en los encargos.—Hernán Cortés, frente a la Casa de Socorro.

GRAMOFONOS.—Gran rebaja de precios en modelos anulados en catálogo, Bazar Mascarós.—Huelva.

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicios esmerados. General Primo de Rivera núm. 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero. Castelar núm. 15

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet, Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

LA ESTRELLA, INSTALACIONES ELECTRICAS.—José Báez.—Plaza de las Monjas, 4.—Huelva.

LA LONJA.—Ultramarinos finos.—Que so manchego especial, riquísimas galletas surtidas en 1/4 de caja y medias latas.—Chacinas y embutidos.—Calle Herrerros, FRANCISCO AVILA GALAN

LA CATALANA, nombre registrado.—Loza y cristal para Bares, Casinos y Tabernas.—Gran surtido en lata labrada.—Duque de la Victoria núm. 4.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Reparación y limpieza por el competente mecánico Vicente García.—Avisos en la "Papelería Inglesa" o en la "Industria Onubense", Sagasta 13, Teléfono 209.—Huelva.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria. Se compra plata y oro y objetos antiguos. Ernesto Deligny 7.—Se hacen toda clase de trabajos en relojería y platería.—Ventas a plazos.

POMPAS FUNEBRES, Francisco Mojarro. Especialidad en féretros de lujo y gran surtido en coronas. San Francisco 5.

PAPLERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO
JOAQUIN COSTA 13

TAFICERO
Joaquín García.
Canalejas, núm. 11.
Huelva.

VINOS Y LICORES.—"La Sidra" Carretera Odiel.—José García González.

ZAPATERIA OCAÑA.—Calzado de lujo a precios económicos. Sagasta, 22

La actualidad agrícola

LA CRISIS DE NUESTROS VINOS

Francia tiene el propósito según se dice de elevar los derechos arancelarios a varios de los productos que importa España, y cabe suponer, naturalmente, que esta elevación alcance también a nuestros vinos. Por lo menos esta noticia ha producido cierta alarma entre nuestros viticultores y exportadores de vinos. Se han celebrado reuniones, se ha revuelto el tema en la Prensa diaria; se hablado de la crisis del vino y se ha acudido a la eterna solución: la de que sea el Gobierno el que arregle la situación que a nuestros vinos crea la modificación de la política arancelaria francesa.

Nosotros creemos que la causa principal de esa crisis del vino, como la que es frecuente observar en los aceites y en los trigos y en tantos otros productos agrícolas, es la desorganización comercial y falta de preparación que en cuestiones mercantiles se observa en nuestros productores. Ni más ni menos.

Este caso de los vinos es uno de los más típicos de nuestra desorganización comercial. Cuando los viñedos de Francia fueron atacados por la filoxera, se abrió una era halagadora para nuestros vinos, que eran solicitadísimo por la vecina República. Entonces se extendió en

Francia considerablemente el cultivo de la vid. Algunos mercados de países que se abastecían de Francia también solicitaron vinos españoles, sin grandes exigencias de calidad, por la escasez de caldos, lo que hizo que se exportaran vinos de elaboración poco cuidada, cuando nuestros viticultores debieron aprovechar tal circunstancia para introduciendo buenos vinos, hacerse con mercados fijos muy importantes.

No fué así; como decimos, se limitaron a enviar malas calidades y a servir a Francia sus crecientes pedidos, puesto que ésta, no solo había de atender a su mercado interior, sino a seguir haciendo envíos a los mercados exteriores para no perderlos.

Como era lógico que sucediera, tan pronto rehizo Francia sus viñedos comenizó una grave, permanente crisis, para nuestros vinos, quedando éstos a merced de las fluctuaciones del mercado francés, con el "inri" para nuestra viticultura de que Francia mantiene su abasto a mercados extranjeros con vinos elaborados muchas veces a base de caldos españoles. Es decir, que la viticultura francesa tiene a nuestra producción vinícola como un recurso para suplir sus necesidades interiores y de exportación en años en que sus viñas dan escasa cosecha.

Contra el proyecto aprobado y casi en vías de realización, se han levantado diversas voces por estimarlo insuficiente; abriéndose abogado por la construcción de una nueva escollera que permitiera, ya que se abriría al exterior, la construcción de una nueva dársena a la cual se destinaría bien los vapores de alto bordo, bien los vapores de carbón y mercancías similares, con lo cual se lograría que el antiguo, más resguardado naturalmente, quedara reservado para las embarcaciones de pesca y los ubicamientos de los Clubs náuticos de esta ciudad.

Por lo apuntado se ve que ninguna de las entidades interesadas tienen en olvido empresa tan importante como dotar a Palma de un buen Puerto, adecuado a sus necesidades comerciales y turísticas; interés que, según parece, comparte el Estado, como se desprende de la noticia de que trata de crear, aneja a la Junta de Obras del Puerto, una nueva plaza de ingeniero para que, a los órdenes del ingeniero director, coadyuve a hacer del puerto actual, el puerto futuro e ideal en que sueñan todos los amantes del progreso no interrumpido de Mallorca.

A. PIÑA.

Compañía Naviera SOTA y AZNAR

BILBAO

SERVICIO REGULAR DE CABOTAJE

LÍNEA DEL NORTE

Salidas todos los Viernes, la próxima el 24 de Enero por el

Vapor "BIZKARGI-MENDI"

para los puertos de Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muelle-Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao, é intermedios con trasbordo

LÍNEA DE LEVANTE: SERVICIO ORDINARIO

Salidas todos los Lunes, la próxima el 27 de Enero por el

Vapor "ARTXANDA-MENDI"

para los puertos de Cádiz, Málaga, Almería, Cartagena, Aguilas, Alicante, Valencia, Sagunto, San Carlos, Tarragona y Barcelona

SERVICIO RAPIDO

Salidas todos los Viernes, la próxima el 24 de Enero por el

Buque motor "ALTUBE-MENDI"

para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona, con llegada a este último los miércoles de la semana siguiente.

Para fletes y demás informes dirigirse á sus agentes

MORRISON Y HASELDEN. - HUELVA

DESDE PARIS

¿ES ITALIA EUROPEA?

Lo que dice Lionello Fiume

¿Es un bien? ¿Un mal? ¿Una explicación? Los diarios italianos con su "tercera página" reservada a las Letras, nacen sentir al público la necesidad de una dosis cotidiana de literatura. En Francia, los correos literarios sintetizan lo que pasa en una atmósfera como lejana, aristocrática. Los suplementos literarios de los cuotidianos y de los semanarios técnicos, acusan mas todavía este carácter de estado especial en el que parece que se ha de poner el escritor para escribir. Parece que en los días de trabajo la literatura no interesa y que pertenece únicamente al reposo semanal. En España, queda a menudo diluida entre los hechos y los gestos de la Corte, y las publicaciones económicas-financieras. En Italia, sin embargo, tiene tanto valor, como en otras partes una rubrica criminal cotidiana. Por esto quizá, las obras literarias de estas dos penínsulas son como los sentimientos religiosos, parte integral, común, familiar, de la vida corriente, mientras que en Francia, religión y bellas letras, guardan un no sé que de endomingado y aparatoso.

De esto felicitaba a Lionello Fiume, que estrechos lazos íntimos ligan a Francia y que ha podido así comprender este espíritu francés más temerario que viril. El autor de la "Antología de la poesía italiana contemporánea" publicada en "Les écrivains Reunis" si ha podido por un lado desprenderse de las amistades literarias más públicas en Italia que en Francia, y componer una objetiva selección de poemas, por otra parte ha sabido desprender la fuerza de transformación perpetua de nuestros libros en los estudios que de ellos da en Italia.

Pero lo que yo quería saber de este parisién-italiano, era el estado de simpatía o antipatía de las Letras de su país respecto al movimiento europeo que parece dibujarse en muchos espíritus preocupados por la inflación del materialismo universal.

Entre nosotros, me dice Lionello Fiume, hay efectivamente un movimiento ultranacionalista que recientemente la Revista "Anti-Europa" define bastante bien.

Malaparte ya nos había lanzado algunas flechas, que el creía afiladas y que yo creo hirieron el blanco, no apuntado, de todo lo que el orgullo español puede proporcionar, desecho de que se propague...

El diario oficial de este movimiento es "L'Italiano" de Bolonia. El movimiento llamado "strapazzé", literalmente "survillage", es xenófobo. Sus promoto-

res, de talento, al querer encerrar la causa literaria italiana, no la sirven quiza como es debido. Pero hay que saber que el "nacionalismo" no ha tomado posición en esta lucha. Tenemos además el movimiento contrario; "Straicitia", o "Sur-ville", con Bontempelli, maestro del poderoso evocador "gou" y yo mismo.

Como de Fiume, no podemos tampoco dudar de Bontempelli que en el Figaro no cesa de lanzar un puente sólido entre los escritores italianos y franceses y cuyo espíritu de vanguardia ha mostrado M. Eugène Bestaux, en la monografía que le ha consagrado en un libro que lleva traducciones de Pierre de Nolhac, Alfredo Mortier, etc.

En arte—continúa el autor de "Profile"—se encuentra en Italia el mismo dilema. Tozzi y sus compañeros quieren guardar contacto con el arte europeo, afirmando sus cualidades étnicas. Pero en uno y otro campo se encuentran excelentes fa-cistas.

Esta comprobación puede prestarse a muchas reflexiones. Y sin embargo la grandeza de Roma, y en general la irradiación de un pueblo, está más en la intimidad que guarda para con el resto del universo, arriesgando así el convencerlo dulcemente a su supremacía, que en la imitación, aunque fuera la de los más puros genios, en el seno de un gran imperio, de la auto-audición.

Vemos de nuevo—añade Fiume para convencerme—que la solidez del genio italiano moderno no teme perder su personalidad con la frecuentación de individualidades vecinas, testimonio la cantidad de traducciones que se publican. En Italia hay editores especializados en la publicación de traducciones de rusos, yugoeslavos y los libros franceses también se traducen a menudo.

Ciertamente que Henri Beraud, actualmente en Roma, (y que fué con Ventura García Calderón uno de los autores traducidos al italiano por el mismo Fiume,) añadirá nuevas confirmaciones.

ADOLPHE DE FALGAIROLLE

MAGNEZIA "Roly" CURA LA HIPERCIDROSIA Y CALMA EL DOLOR DE ESTOMAGO

Acto simpático

Con motivo de las fiestas del Patrón, anoche fueron obsequiados por el alcalde accidental señor Tejero los pobres acogidos en el Asilo Nocturno.

A todos se les dió una peseta en metálico, vinos y dulces regalándose además a los hombres una cajetilla de tabaco, papel y cerillas.

El acto del obsequio, resultó muy simpático.

Si por casualidad no hubiese V. probado nunca los ricos cafés tostados



Proveedor de la Real casa Pruébelos hoy que se acordará PRECIOS

A 8-8,20-8,50 y 9,25 el Kilo Además hay una clase que se recomienda como extraordinaria.

Regio Pesetas 10 el Kilo

AZUCAR

Table listing various types of sugar and their prices per kilo, including Blanca molida, P. G. terrón, Cortadillo, Alubias asturianas, etc.

Juan Patino Márquez Ernesto Deligny 16 HUELVA

Letras de luto

SEPELIO

El pasado domingo a las once de la mañana tuvo lugar el sepelio del cadáver del distinguido joven don José María Díaz y Rodríguez, que falleció en día 18 en la finca de sus padres "Hacienda de la Paz".

El cortejo constituyó una sentidísima manifestación de duelo figurando en el mismo persona de todas las clases sociales así como numerosas coronas de amigos y deudos con sentidas dedicatorias.

Descanse en paz el alma del finado y reciba la familia doliente nuestra condolencia por tan irreparable pérdida.

SUFRAGIOS

Hoy martes se han celebrado en la capilla de la Milagrosa solemnes funerales en sufragio del alma de la que fué virtuosa religiosa Sor Dolores Zubimendi y Alzamendi con motivo de haberse cumplido el novenario de su fallecimiento.

A las exequias asistieron numerosas personas que rogaron a Dios por el eterno descanso del alma de la finada.

SE VENDE

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, terrósifón de construcción moderna, con fuerte e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelaría Inglesa", Huelva.

PAPELERIA INGLESA

Gran surtido en libros rayados para el comercio Agendas y Diarios de todas clases ARTICULOS DE DIBUJO



LIQUIDACION DE FIN DE AÑO GUERRA AL FRIO

Una docena de precios que dan idea de gran baratura

Table listing various clothing items and their prices, such as Trajes de punto para Señoras, Gerseys de punto para niñas, etc.

TELAS BLANCAS A PRECIOS DE FÁBRICA PARA VENEDORES, PRECIOS ESPECIALES DIEGO FIDALGO Concepción, 19

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 21 de Enero 1930

Con 500 pesetas

- 1.º Premio: 150.000 Ptas. Número 42.972 Madrid.
2.º Premio: 90.000 Ptas. Número 4.064 Madrid-Algemesi-Marchena.
3.º Premio: 70.000 Ptas. Número 10.638 Madrid-Damplona.
4.º Premio: 50.000 Ptas. Número 2.327 Ciudad Real-Madrid-Zaragoza.

Con 3.000 Ptas.

- 16.051 Madrid.
231 Valdepeñas-Valencia.
30.477 Santoña-Barcelona-Madrid.
611 Melilla-Manresa-Unquera.
7.402 Igualada-Málaga-Campillos.
15.225 Madrid-Jerez.
7.977 Bilbao-Línea-Sanlúcar Mayor.
28.445 Madrid-Oviedo.
13.517 Vigo-Alicante-Madrid.
14.985 Sevilla-Santa Fe-Campillo.
15.279 Madrid-La Unión.
18.229 Vigo-Orense.
37.388 Barcelona-San Sebastián.
40.752 Madrid-Murcia.
30.555 Palma.
15.714 Valencia.
7.540 Melilla-Madrid-HUELVA.
36.118 Noya-Madrid-Valencia.
36.683 Oviedo.
25.933 Madrid-Granada-Córdoba.

Table of lottery numbers for various denominations: CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL.

Table of lottery numbers for denominations: DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DIEZ Y OCHO MIL.

Table of lottery numbers for denominations: DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTE Y UN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL.

Table of lottery numbers for denominations: VEINTINUEVE MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL.

Table of lottery numbers for denominations: CUARENTA MIL, CUARENTA Y UN MIL, CUARENTA Y DOS MIL, CUARENTA Y TRES MIL, CUARENTA Y CUATRO MIL, CUARENTA Y CINCO MIL, CUARENTA Y SEIS MIL.

E. de Azqueta Sagasta, 20 y 22 Aceites Minerales Correas, Algodones, etc.

Cemento ASLAND VENEDORES EXCLUSIVOS: Domínguez Hermanos.—HUELVA

La Caja de Ahorros de Banco Internacional de Industria y Comercio adona á sus imponentes de 4 por 100 de interés anual

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Le ha sido admitida la dimisión al señor Calvo Sotelo, que desde hace tiempo la tenía presentada.—El conde de los Andes es nombrado ministro de Hacienda y el señor Castedo ministro de Economía. Esta noche, juran ambos el cargo.—El general Primo de Rivera hace interesantes manifestaciones acerca del momento político y afirma que a la Dictadura le quedan pocos meses de vida.

Nota oficiosa

Madrid.—En el Gabinete de censura, han facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

"Informaciones confidenciales que han tenido completa confirmación oficial han determinado al Gobierno a disponer sean extrañados de Segovia, delarándoseles residencia obligatoria con vigilancia de su conducta, dos exjefes y dos exoficiales de Artillería y dos paisanos, cuya actuación ha sido considerada como pernicioso para el mantenimiento de la disciplina y buen espíritu militar.

Se da cuenta del caso, no por su importancia, sino para que la opinión pública se ignore nada y para que sirva a unos de advertencia y ejemplaridad y de estímulo a las autoridades de todos los órdenes que tienen el deber inexcusable de vigilar e informar, en previsión de que la omisión en esto pueda ser origen de perturbaciones e inquietudes de la tranquilidad pública, a cuyo intento no faltan nunca elementos bien dispuestos, para los que la Dictadura —que procediendo de otro modo no hubiera cumplido con su deber— ha tenido que sancionar por diversas causas.

También tiene esta nota oficiosa por objeto, sin que ello pretenda constituir una amenaza, el advertir a todos que la Dictadura, hasta el momento mismo de entregar el Poder, procederá como hasta aquí y como corresponde a su propia esencia, dejando intacto a su sucesión para que pueda utilizarlos en cuanto lo juzgue convenientes todos los arbitrios de benevolencia en que hasta ahora cree ha sido acaso demasiado pródigo.

Afortunadamente la tranquilidad y el orden son tan completos, que en ningún país se ven superados, y ya hasta los que se dedicaron hace meses, en fecha próxima a la inauguración de las grandes Exposiciones, a inventar turbulencias, han abandonado ese camino, prefiriendo el todavía más fácil del desarrollo de la fantasía de hacer comentarios sobre causas disolventes y soluciones de los que ellos llaman crisis de la Dictadura, y es, sin embargo, la mayor prueba de su fuerza y prestigio en la opinión pública, a la que ha creído conveniente prevenir con bastante antelación para evitar la impresión dolorosa y desconcertante que se hubiera producido en ella conociéndola por sorpresa.

De todos modos, el Gobierno sigue confiando, después del favor de Dios en la senseatez y patriotismo de la mayoría de los españoles, que si otean serenamente el horizonte político y el porvenir nacional, los verán bien claros y despejados si el buen sentido se impone en todos y a todos. Nunca nadie podría esperar para el trance siempre difícil de extinción de un régimen excepcional, un tránsito tan sereno como el previsto, ni tan intervenido por el juicio de todos los ciudadanos, aportaciones de tal valor, que serán muy de tener en cuenta por y a quien ello corresponda en el momento oportuno".

ANUNCIO

Recaudación de Hacienda de la provincia de Huelva

Se advierte a los propietarios y tenedores de automóviles que pueden obtener la patente nacional correspondiente al primer semestre de 1930, matrícula de esta capital, en la Recaudación provincial de Contribuciones, situada en la calle Cánovas, número 37, todos los días laborables desde las nueve a las trece, hasta el día 31 del mes de Enero, sin recargo alguno.

El momento político

A Calvo Sotelo, le es admitida la dimisión.—El conde de los Andes, ministro de Hacienda.—Castedo, ministro de Economía

A las trece y veinte de hoy, recibimos de nuestro corresponsal en Madrid, Agencia Fabra, el siguiente despacho urgente: "Aceptábase la dimisión a Calvo Sotelo. Ocho noche, jura el conde de los Andes como ministro Hacienda. Castedo, ministro Economía.—Fabra."

Otro despacho

Madrid.—Confirmamos nuestra anterior información con el siguiente despacho:

Ha dimitido el señor Calvo Sotelo, habiéndole sido admitida la dimisión.

Para sustituirle ha sido designado el conde de los Andes.

Este jurará el cargo a las ocho de la noche.

Para desempeñar el ministerio de Economía Nacional, se ha nombrado al director general del mismo Ramo, don Sebastián Castedo.

Manifestaciones del general Primo de Rivera

Madrid.—El general Primo de Rivera, acudió esta mañana a Palacio para despachar con el rey.

Al salir manifestó a los periodistas que esta noche a las ocho, jurarían el cargo, el conde de los Andes y el señor Castedo, nuevos ministros de Hacienda y Economía Nacional respectivamente.

El general Primo de Rivera prosiguió diciendo:

El señor Calvo Sotelo, por razones de delicadeza y deseo de no concitar odios, me ha reiterado su dimisión que hace tiempo tenía presentada y yo me he creído en el caso de aceptársela.

Dentro de no largo plazo, se hará al señor Calvo Sotelo la justicia que merece por su obra para sanear la economía nacional.

Al proponer al rey la solución de la crisis, he creído que no debía solicitar el curso de un hombre nuevo, ya que a la Dictadura le quedan pocos meses de vida.

Con respecto al señor Castedo, dijo el de Estella que de todos era conocida su la heroicidad.

Conoce perfectamente el ministerio de Economía en el que viene realizando una labor utilísima.

Por su parte, el conde de los Andes conoce igualmente el ministerio de Hacienda.

Del despacho regio

Madrid.—El despacho del presidente del Consejo con el rey, duró desde las diez y media hasta las doce.

En este despacho, el general Primo de Rivera dió cuenta —como antes decimos— de la dimisión del señor Calvo Sotelo y de las nuevas designaciones hechas.

A la salida, el presidente hizo las manifestaciones que antes se reproducen.

Datos sobre el señor Castedo

Madrid.—El señor Castedo nació en Madrid el año 1.871.

Ingresó en el Cuerpo pericial de Aduanas el año 92, con el número 1 de la opo-

sición y con veinte puntos de ventaja sobre el número 2.

Es el número 1 de su escalafón.

Cuando el vizconde de Eza fué nombrado ministro de Fomento, el señor Castedo fué nombrado asesor técnico de Comercio en cuyo cargo continuó al crearse el ministerio del Trabajo.

Fuó creado el ministerio de Economía y entonces se le nombró vicepresidente del mismo.

Al crearse el ministerio de Economía, pasó a la Dirección General de Aranceles, Valoraciones y Tratados.

Posee el señor Castedo la Gran Cruz del Mérito Agrícola y la del Mérito Naval; Cruz de Alfonso XII y varios condecoraciones extranjeras.

Además, el señor Castedo es autor de varios libros de gran interés.

El nuevo ministro de Economía y los periodistas

Madrid.—Esta mañana estuvieron los periodistas saludando al nuevo ministro de Economía Nacional.

El señor Castedo les manifestó que durante todo el tiempo que ha estado desempeñando sus diferentes cargos, ha estado completamente conpenetrado con el general Primo de Rivera, cuyas instrucciones ha mirado con cariño y lealtad.

—Claro, que ahora no tengo que hacer resaltar ya que esa misma será mi actitud.

En cuanto a mi actuación como ministro, es mi criterio hacer una política proteccionista, prudente y justa.

—Sobre aranceles —terminó diciendo— de momento no puedo decir nada pues están prorrogados sine die.

Sobre la dimisión de Calvo Sotelo

Madrid.—La noticia de la dimisión del señor Calvo Sotelo, no por esperada, ha dejado de causar sorpresa.

Algunos compañeros del señor Calvo Sotelo han sido también sorprendidos.

El ministro del Trabajo no lo supo hasta la noche y media de esta mañana.

A raíz de la baja de la peseta, lo que como se recordará, coincidió con la supresión del Comité interventor de los Cambios, ya empezó a hablarse de que el señor Calvo Sotelo abandonaba el ministerio de Hacienda.

Este rumor adquirió mayor consistencia en los Centros bursátiles, advirtiéndose que las fluctuaciones de nuestra divisa coincidían con las noticias que se tenían sobre la marcha del ministro.

Ayer, los rumores circulaban con mucha más insistencia y a última hora de la tarde se llegó a decir que se habían recogido los papeles particulares que el señor Calvo Sotelo tenía en el ministerio de Hacienda.

Desde luego, estos rumores no han sido más verosímiles que los circulados en otras ocasiones, en las cuales, la noticia no fué confirmada, quedando en que el señor Calvo Sotelo se negó a recibir visitas por encontrarse indispuerto, ignorándolo los demás ministros que no creían en lo de la dimisión.

Sastrería y Camisería ABILIO

Concepción, 29

¡UN NUDO en el pañuelo...

Para no olvidar que en casa DIEGO FIDALGO se liquidan por fin de año a precios excesivamente bajos todos los artículos de invierno como igualmente todos los mantones bordados y gran cantidad de retales.

Cobertores de lana grandes, ribete seda, por 20 pesetas.

PARA VENEDORES, PRECIOS ESPECIALES

PRECIO FIJO Concepción, 19

Nota de la Secretaría de Asuntos Exteriores

Madrid.—En la Secretaría de Asuntos Exteriores, han facilitado una nota en la que se dice:

Que el Gobierno para premiar las campañas que en favor de España, realizan en sus países respectivos, ha otorgado la Encomienda de Isabel la Católica a don Francisco Meluza Otero, director de la Revista Diplomática de La Habana y ha nombrado Caballero de la Orden del Mérito civil, a don Horacio Parake, de Berlín.

EL SANTO DEL REY

Madrid.—Pasado mañana, 23, Santo del Rey, no se celebrará en Palacio ningún acto de Corte, con motivo del luto por la muerte de la reina doña Cristina.

TRAS NOTICIAS PALATINAS

Madrid.—Las infantas doña Beatriz y doña Cristina estuvieron esta mañana visitando el Hospital de la Cruz Roja

—Después del despacho con el presidente, recibió el rey al embajador de Portugal y señora, al ministro de Venezuela y señora y el embajador de la Argentina.

El viaje del Rey a Portugal

Madrid.—Cuando salió de Palacio el embajador señor Melho Barreto, manifestó a los periodistas que había cambiado impresiones con el rey acerca del viaje de don Alfonso a Portugal.

Dicho viaje tendrá lugar a fin del próximo mes de abril, aunque no se ha fijado aún la fecha que se anunciará oportunamente.

El embajador de Portugal entregó al monarca una carta autógrafa del presidente Carmona.

Estilo "El Pobre Balbuena"

¡Hasta en ataques epilépticos hay profesionales

Ayer ingresó en la Prevención municipal —siendo después trasladado a la Comisaría de Vigilancia— un individuo, natural de Jaén, llamado Agustín Cruz de la Torre, de 24 años de edad, estupendo explotador del truco del ataque epiléptico o de otro de índole semejante.

Este mal lo venía "padeciendo" en la calle seis y siete veces diariamente, al objeto de excitar la caridad del público que —compadecido— le socorría.

Anteayer, le dieron siete ataques e hizo el agosto.

El marchaba por la vía pública, observaba y cuando veía preparado el campo, tendía la red de su padecimiento y he aquí a un numeroso grupo de personas que le rodeaban con estas o parecidas exclamaciones: ¡Pobrecito, con este padecimiento y sin recursos! ¡Hay que ver, sin recoger a este infeliz!

La inmediata, la limosna a tenor de la compasión inspirada.

Excusado es decir que con varias escenas de estas, problema resuelto.

La Policía Urbana lo ha llevado dos veces al Hospital y las dos veces se ha fugado el "enfermo", apenas lo han reconocido después del "ataque". Igual ha hecho en la Casa de Socorro.

La última vez que fué asistido en el Hospital, cuando le habían puesto una inyección y se había tomado una taza de caldo, mientras el personal volvía la espalda, en un momento, allá que se fué el prójimo, refugiándose en una taberna próxima donde bebió un rico vaso de vino.

Al ser detenido, se le ocupó una buena serie de listas de distintas poblaciones con suscripciones hechas a su favor entre los barberos.

De modo, que nuestro hombre vivía y viajaba cómodamente por tales procedimientos.

También anteayer, se presentó al alcalde interino, don Juan Tejero, por cierto, en estado de embriaguez; y como el señor Tejero le ofreciera un socorro, contestó que lo que pretendía era el dinero del billete de ferrocarril de Huelva a Jaén.

Claro que el "billete" que se ha facilitado, provisionalmente, es el de ingreso en la Comisaría.

Ya tienes, lector, las hazañas de Agustín, por si lo vieres otra vez en la calle bajo los efectos de la "epilepsia".

Los trabajos de la Policía Urbana le han descubierto el truco y le han estropeado el negocio.

De la Asamblea Nacional.—Manifestaciones de Yanguas

Madrid.—El señor Yanguas, después de haber conferenciado con el general Primo de Rivera, manifestó a los periodistas que las sesiones plenarias de la Asamblea no empezarán hasta el próximo día 29, siendo variable la duración de las mismas, pues depende de las materias que se traten.

Sobre interpelaciones, dijo el presidente de la Asamblea que hay algunas aceptadas y otras, por referirse al ministerio de Economía, tendrán que ser examinadas por el nuevo ministro.

Agregó que después de la sección primera de Leyes constituyentes en la que se ultimarán el dictamen de reforma de la Ley de Orden Público.

Por la noche, el señor Yanguas marchará a Granada para asistir al sepelio del marqués de Casablanca.

REAL ORDEN DE ECONOMIA

Madrid.—El ministerio de Economía, ha dictado una real orden disponiendo que el Patronato del Sindicato de Riegos de Guadalecí y el de la Confederación Hidrológica del Guadalquivir den las órdenes oportunas para que los asociados del primero y los de los Sindicatos obreros del Guadalmellato y del Valle inferior del Guadalquivir se reúnan en junta extraordinaria para los fines que se indican.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Albacete.—A las diez y media llegó a Peñas Osas, de esta provincia, el ministro de Gobernación.

El general Martínez Anido ha llegado para visitar los terrenos ofrecidos con destino a la construcción de un Preventorio antituberculoso.

Las autoridades y el pueblo en masa dispensaron al ministro un grandioso recibimiento.

Los "Alvarez Quintero"

UNA GRAN VELADA

A las últimas veladas que ha celebrado la Agrupación "Alvarez Quintero" no ha asistido "Cires" y quisiera, contando con la bondad y hospitalidad del popular periódico LA PROVINCIA, me admitiera unos renglones para decir que han sido de las mejores funciones que se han dado en el que fué teatro Colón.

De la gentil Pilar Millán A-tray ha sido la obra titulada "El juramento de la Primorosa".

¡Qué moralidad de obra y qué admirable interpretación por estos notables aficionados!

Haré un grupo con Pepita Ruiz (sí, Pepita, tú en este grupo así) Belysa (la ingenua, la sencilla, la natural, eres así siempre, te llames como te llames) Dolores Gómez (¡vaya si vale esta Dolores artista!) Angeles Garrido (¡valiente pelucera, romántica, más inmejorable! Magnífica madre) Reina (que es el as en el arte de caracterizarse y en todas las veladas que tra baja lo hace como buen veterano) Molina (el galán discreto, correcto y bueno) Niño Huertas (celebre "Charlot" que se recordará para elogiarlo justiciariamente) Figue roa (que hizo el "Niño bonito", que lleva muy poco tiempo y lo hace cada vez mejor) Manuela Huertas (muy bien) y ¡para qué seguir más? El reparto es extenso y los nombres que no doy no es porque no merezcan citarlos por su labor.

¿Cuándo se repiten noches como estas? Martes.

El Rey Jorge declara abierta la Conferencia Naval y pronuncia un gran discurso

Londres.—A las once de esta mañana, en la Cámara de los Lores, el rey Jorge, ha declarado abierta la Conferencia Naval.

Pronunció un discurso expresando la viva satisfacción que le producía el acto que estaba presidiendo y dió la bienvenida a los delegados de las cinco grandes potencias navales reunidas para borrar los resultados nefastos y hacer desaparecer la situación creada por la competencia inútil y destructora que ha creado un ambiente tan malsano entre los Estados.

Agregó que después del sangriento período de 1914 al 18, los pueblos han comprendido la necesidad de evitar estos horrores.

Cree el rey Jorge en su discurso que todos los allí reunidos están inspirados en la nobleza y dispuestos a seguir el camino del progreso y de la civilización de los pueblos.

Si todas las naciones —agrega— se determinan a sacrificarse por el bien común, se aportarán grandes beneficios a la Humanidad.

Terminó el rey Jorge exponiendo que el resultado de la Conferencia Naval aliviará las cargas de los pueblos de armamentos navales y facilitará el trabajo de la Conferencia del desarme.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy	
4 por 100 interior	73.25
Francos	30.15
Libras	37.30
Liras	40.10
Dólares	7.66

El mejor sastre

Y el más puntual y el más inteligente, el que dirige la sección de sastrería de la acreditada Casa Antonio Fidalgo.

En gabanes de caballero, impermeables, camisas de todas clases, paraguas, guantes y géneros de punto y viaje, la que más barato vende y más surtido tiene en ropa hecha.

JOAQUIN COSTA, 7.

PLANTAS, frutales, forestales, de paseo y adorno; precios baratísimos.

Pidan catálogo á GRANJA DE LLANO, Torrelavega (Santander)

Real Dispensario Antituberculoso "Victoria Eugenia"

A LOS MEDICOS LECCIONES PRACTICAS DE TERAPEUTICA ENDOBRONQUIAL Y LAVADO PULMONAR POR EL METODO DEL DOCTOR GARCIA VICENTE

Con el fin de divulgar la fácil técnica del doctor García Vicente de terapéutica endobronquial, diagnóstico por lipiodol y lavado pulmonar, el director del Real Dispensario Antituberculoso "Victoria Eugenia", don Rogelio Buendía, invita a los señores médicos de Huelva y su provincia, a presenciar y practicar dicho procedimiento todos los días laborables, excepto los lunes, de 11 a 12 de la mañana, en dicho Dispensario.

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet COKE.—Carbón especial para fraguas

Francisco del Castillo Baquero

Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

APARTADO, 37

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este centro oficial nos han facilitado las siguientes noticias:

HIERE A SU ESPOSA CON UN PALO

El vecino de Valverde del Camino José María Romero Mantero que en la actualidad se halla separado de su esposa Ignacia Bermejo Santa, cuando ésta se disponía a llevarse un hijo de ambos, el citado José María agredió a su esposa con un palo, dándole un fuerte golpe en la cabeza, causándole una herida de importancia. Enterada la guardia civil de lo sucedido, detuvo al agresor.

DETENIDO POR AMENAZA

La guardia civil de La Palma, ha detenido al vecino de dicha localidad Manuel Solía Pinto por amenazar de muerte a su convecino Juan Bernal García.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor italiano "Santa María" de Nápoles en lastre.

Vapor español "Sac 5." de Alicante en lastre.

Vapor español "Ayala-Mendi" de Sevilla con general.

Vapor danés "N. J. Ohlsen" de Sevilla en lastre.

Vapor español "Arnaval-Mendi" de Sevilla con general.

Vapor español "Florinda" de Cádiz con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "Cabo Cervera" para Bilbao con general.

Vapor italiano "Tirreno" para Rotterdam con mineral.

Vapor belga "Gironde" para Amberes con general.

Vapor español "Ayala-Mendi" para Barcelona con general.

Vapor español "Vasco Andaluz" para Ayamonte con general.

Comisaría de Vigilancia

DENUNCIAS

Al Juzgado municipal se ha remitido denuncia contra Encarnación Acuña e hija, por malos tratos a Dolores Castillejos. También al mismo Juzgado se denuncia a José Ortega Santos y Sebastián Carabajo, por escándalo en la calle San Sebastián.

A DISPOSICION GUBERNATIVA.

Los maleantes José Antonio Macías Rubio y Pedro García Infante, han sido puestos a disposición del Gobernador civil, por hurto.

Cuerpo de Seguridad

DETENIDO POR ESTAFA

Los guardias de Seguridad números 23 y 40, han detenido por estafa a Antonio Macías Rufo, de 32 años de edad.

Espectáculos

TEATRO MORA

Función para hoy:

La interesante película titulada "Sangre en las olas" completando programa la cinta cómica en dos partes que tiene por título "Ejemplo de Limberg".

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas, durante el día de hoy, las siguientes personas:

Dolores Rodríguez Luquez, Rafael Mojarro Pérez, Rafaela Zurbio Galdón, Manuel Alvarez Molina, Diego de los Reyes Toledo, Ezequiel Real Fernández, José Castillo Mora, Manuel Gallardo Brioso, Manuel Pérez Gómez.

Todos leves.

Otras noticias

VIAJEROS

Acompañada de sus hijas ha marchado a Almonaster la Real, donde pasará una temporada, la joven esposa de nuestro querido compañero, don José Machuca Pérez.

SE VENDE

la casa número 30 de la calle Sagasta. Informarán Aldamiz, Corte y Zalvide Hermanos, S. L., calle Almirante H. Pinzón número 17.

LO CELEBRAMOS

Se encuentra mejorado de las dolencias que viene padeciendo desde hace unos días nuestro redactor-jefe y querido compañero, don Tomás Bedoya.

Lo celebramos muy de veras, así como que obtenga un rápido y total restablecimiento.

EMPLEADO

conociendo la partida doble, se ofrece en horas libres para llevar contabilidad o como auxiliar.

Razón: Papelería Inglesa. LA JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA

En Junta general se reunirá esta tarde a las cinco y media en el despacho del Gobernador civil de citación que se hace en primera y segunda, la Junta de Protección a la Infancia para tratar de varios asuntos de interés.

EL DOCTOR ECHEVARRIA

Ha regresado de Madrid el doctor Laureano Echevarría, reanudando sus consultas de enfermedades de la piel y venereo sifilíticas.

DISTINCION MERECEIDA

Por Su Majestad el Rey le ha sido concedida autorización al comandante de Infantería y actual delegado gubernativo de Huelva, don Federico Pinto y Thames Heira, para que pueda usar sobre el uniforme la Encomienda de la orden civil del Mérito Agrícola, de que se halla en posesión.

Felicitamos al caballero señor Pinto por esta distinción.

SE VENDE

un coche Citroen, cerrado, en muy buenas condiciones.

Razón, Papelería Inglesa.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un espacioso local para oficinas.

Razón en la Papelería Inglesa.

En casa particular se admite huésped en familia.

Razón en la Papelería Inglesa.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLINA y JUANETES el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 6, Madrid.

Dr. R. Caballero

— FARMACIA —

Y LABORATORIO QUIMICO Y BACTERIOLOGICO ANALISIS CLINICOS

Orina, esputos, jugo gástrico, sangre, etc SERODIAGNOSTICO

Reacciones Wassermann, Levaditi, Vida Depositarario de sueros y productos IBYS

Vacuna suiza de Lausanne Concepción, 6. Teléfono n.º 29. Huelva

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



Cerámica - Azulejos - Pavimentos - Herrajes
Artículos Sanitarios
Casa González
Madrid (Gran Vía) - Sevilla - Huelva - Córdoba

LIQUIDACIÓN

de grandes partidas de géneros de todas clases

PRECIOS TIRADOS

GRANDES DESCUENTOS en Mantas, Edredones,

Cubre camas, Sábanas

GRANDES DESCUENTOS en géneros para abrigos,

lanas para vestidos y astrakanes

La primera Casa en su artículo

Viuda de Sousa y Compañía

Concepción, 17 HUELVA Teléfono 49

COMPañIA TRASMEDITERRANEA

Servicio regular de Vapores para todos los puertos de España

LINEA DEL NORTE

El vapor "RIO TAJO"

Saldrá de Huelva el día 21 de enero con destino a los puertos de VIGO, VILLAGARCIA CORUNA, GIJON, SANTANDER, PASAJES Y BILBAO Este buque admite carga dando conocimiento directo y flete corrido para los puertos de L. marca. Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz, Vivero y Avilés.

LINEA DE LEVANTE

El vapor "PERIS VALERO"

Saldrá de Huelva el día 23 de enero con destino a los puertos de CADIZ, CEUTA, MALAGA, MELILLA, ALMERIA, CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA Y BARCELONA.

Los buques de esta línea admiten carga todas las semanas para PALMA DE MALLORCA a fletes reducidos.

Para informes y fletes dirigirse a sus consignatarios en Huelva.

Dominguez Hermanos.- Almirante Hernández Pinzón, 18.-HUELVA

MORRISON Y HASELDEN

Almirante H. Pinzón 89 HUELVA

ALMACENES DE METALES y MATERIALES para MINAS

AGENTES DE

INGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenas

SDAD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas

SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios.

R. S. NEWALL Y SON Ltd.—Cables de acero de todas clases

COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones.

LA UNION METAL.—CA S. A.—Tornillos, remaches, etc.

COMPANIA "LA CRUZ".—Plomo dulce, perdigones y minio en polvo

ORENSTEIN Y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.

A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos

EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.

CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición.

SEGUROS MARITIMOS-SEGUROS contra INCENDIOS

CONSIGNACIONES DE BUQUES

CEMENTO REZOLA

CARBONES y COK DURO-FELGUERA

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites Minerales y Grasas.—Empaquetaduras.—Gomas

CORREAS DE CUERO Y PELO DE CAMELLO

HERRAMIENTAS—CABLES—PALAS—BASCONIA

EFFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales.

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18.—Apartado 62 Melilla -- Ceuta -- Larache -- Tetuán -- Villa Sanjujo HUELVA

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO EN ESTUFAS DE PETROLEO Y ELECTRICAS

SALAMANDRAS

Braseros de Hierro y de Metal

GRANDES EXISTENCIAS EN

* LINOLEUM *



Fábrica de Chocolates "BUBI"

de la COMPañIA COLONIAL de AFRICA

Estos Chocolates están fabricados con el CACAO de nuestras fincas propias de FERNANDO FOO, lo cual nos permite elaborar una superior calidad, sin mezcla de cascarrilla ni otras semillas.

Nuestra garantía es vidente, para el consumidor. La Compañía Transatlántica Española, se provee exclusivamente de nuestra marca "BUBI".

Representante provincial:

LISARDO OTERO COLMENERO.-Herva

BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA

GRAN CUCHILLERIA FINA Y VACIADOR

A los barberos y particulares tengo el gusto de participarles que el mejor acero que se conoce se está empleando en las NAVA-



JAS DE AFEITAR que vendo con mi firma.

Gran surtido en Tijeras, Cuchillos de mesa, para cortar jamón y de cocina

Máquinas de pelar y esquivar y Tijeras para podar, marca LA RIOJA

Bisutería, Relojes desde 4,50 ptas. en adelante. Piezas de aluminio á 0,95 cts

Todos los artículos garantizados - - - - - Venta á, precio fijo

Duque de la Victoria, núm. 6.—HUELVA

Trajes Smoking ABILIO,

Concepción, 29

Mercado del Carmen

Reposos efectuados en el día de hoy: Pan, 511 kilos en 12 fracciones. Carne, 6 y medio en 18 idem. Pescado 7 y tres cuartos en 19 idem. Frutas, 9 en 9 idem. Verduras, 19, en 17 idem. Comprobación de 54 pesos. Idem de 162 pesas. Decomisos, ninguno.

Matadero de aves

Relación de los servicios prestados en el día de hoy:

Leche reconocida, 1.675 litros. Liebres, 12. Perdices, 28. Conejos, 55. Gallinas, 71. Palomas, 23. Pescado, 3 523 kilos. Carne de cerdo, 48. Despojos de idem, 19. Aves sacrificadas, 30. Decomisos, ninguno.

Juzgado Municipal

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Josefa García de los Santos, Antonio Viva Bueno, Concepción Ortega González, Diego Cordero Larios, Diego Escalante Sainz.

Defunciones

Manuel Martín Dulón, de 17 años; Josefa Rubens de la Corte, de 52 años; Gonzalo Hernández Ramos, de 65 años; Manuel Suero Pósito de 62 años; Concepción Angel Ballito, de 58 años; Rafael Cordero Gómez, de 49 años; Cristóbalina González López, de 77 años; Aurelia Lacharro Méndez, de 9 años; José María Pérez Moreno, de 49 años.

MATÍAS LÓPEZ

XXXXXXXXXXXX

HUELVA

SUCESOR: JOAQUIN LOPEZ GOMEZ

Grandes Talleres de Maquinaria, Fundición y Forja Especialidad en Prensas y demás maquinarias para la elaboración de aceites y vinos

Almacén general de Hierros, Aceros, Metales y Cementos «Landfort», «Pulpo» y «Valcarca»

Grandes existencias en Puntas de París